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1.

© N

Sprawdz, czy Twoj test zawiera 6 stron i wszystkie polecenia sg
wyraznie wydrukowane. Ewentualny brak lub nieczytelnos¢ zgtos
Przewodniczgcemu Szkolnej Komisji Konkursowe;j.

Na stronie tytutowej wprowadz swoéj kod ucznia.

Powtorz go na dole kazdej kolejnej strony.

W pytaniach z podanymi odpowiedziami, tylko jedna odpowiedZ

jest poprawna - zaznacz jg kétkiem.

Jezeli popetnites btad, przekresl zaznaczenie krzyzykiem i zaznacz
poprawng odpowiedz kotkiem. Jezeli chcesz wrdci¢ do poprzedniej
odpowiedzi, przekresl krzyzykiem zaznaczenie i przy poprzednio
anulowanej napisz ,Poprawna”. Pamietaj, Ze po wykonaniu tego kroku
nie mozesz juz anulowac swojej odpowiedzi.

Kazde zadanie, przy ktérym nie ma liczby punktéw jest

za 1 punkt - tgcznie 20 punktéw.

Brudnopis otrzymasz na oddzielnej kartce i nie podlega on ocenie.
W trakcie pracy nie wolno korzystac¢ z kalkulatora.

Nie uzywaj zadnego rodzaju korektora czy otowka.

Powodzenia @

Organizatorzy:
Kuratorium Oswiaty w Gdarisku
Gimnazjum im. $w. Jana de La Salle w Gdarisku

Patron:
Wydziat Elektroniki, Telekomunikacji i Informatyki Politechniki Gdaniskiej
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1. Ile razy zostala uruchomiona procedura Kwadrat w programie napisanym w Scratch’u?

Program w Scratch’u . .
Efekt dzialania programu

definiuj Kwadrat bok

ustaw kolor pisaka na

uz do x:ﬂv:ﬂ

(G

przesun o bok krokow
k
obréc (A o @ stopni

.. Kwadrat m
b
obréc (4 o stopni

o)

A. 10 B. 36 C. 40 D. 50

2. Podstawowym protokotem stuzacym do przesylania danych w sieci Internet jest:

A. Dial-Up B. IPX/SPX C. NetBEUI D. TCP/IP

3. Ile razy wyswietli sie napis ,, Konkurs kuratoryjny” dla poniZszej instrukcji for napisanej
w jezyku C++?
for (int i=0; 1<10; i=i+2)

std::cout << ”“Konkurs kuratoryjny” << std::endl;

A 0 B. 1 C. 5 D. 10

4. Aby wykonac wciecie na poczatku akapitu z uzyciem tabulatora dla tekstu zapisanego
wewnatrz komorki tabeli - tak jak w przykladzie ponizej - nalezy w tym celu
postuzy¢ sie kombinacja klawiszy:

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. Praesent sed dolor
hendrerit, lacinia arcu at, congue ligula. Nunc sed ligula suscipit, fringilla nisl eget,
ultrices libero.

A. <ALT + TAB > B. <CTRL+TAB> C. <SHIFT + TAB > D. Nie ma takiej
kombinacji
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5. Jaki bedzie rezultat wykonania ponizszego algorytmu?

1. Wczytaj wartos$¢ zmiennej N, ktore jest dodatnig liczba naturalna.
2. ]esli N jest wieksze od 1, pomniejsz warto$¢ N o 2.

3. Powtarzaj krok 2. dopdki N nie bedzie wieksze niz 1.

4. Wypisz warto$¢ zmiennej N i zakoncz algorytm.

A. Wypisanie wyniku z dzielenia N przez 2. C. Wpypisanie reszty z dzielenia N przez 2.
B. Wpypisanie liczby 2. D. Btad, algorytm nigdy nie zakonczy sie.

6. (2 punkty) Polacz liniami nazwy trzech réznych licencji i podanych do nich opiséw.

Licencja oprogramowania umozliwiajgca

1. Shareware A. darmowe rozprowadzanie aplikacji bez
ujawnienia kodu Zrédiowego.

Licencja oprogramowania zamknietego, ktore
jest bezptatnie rozpowszechniane, jednak
korzystanie z jego petnej funkcjonalno$ci

2. Freeware B. R .
wymaga whniesienia okreslonych optat po
pewnym okresie uzytkowania lub zakupu
licencji.

3. GNU GPL C. Licencja wolnego i otwartego oprogramowania.

7. Hotspot to:
A. rodzaj serwisu spotecznosciowego.
B. miejsce, gdzie mozna uzyska¢ dostep do sieci bezprzewodowej wi-fi.
C. rodzaj gier komputerowych dla dwéch graczy.
D. aplikacja na smartfony do odczytywania QR kodéw.

8. Przeczytaj opis pewnego urzadzenia komputerowego. Jakie to urzadzenie?

Jest to sekwencyjne urzqdzenie cyfrowe, ktére pobiera dane z pamieci operacyjnej,
interpretuje je i wykonuje jako rozkazy. Urzqdzenie to wykonuje ciqgi prostych operacji
matematyczno-logicznych ze zbioru operacji podstawowych.

(0761 0T 112 1=Te /2 SO TTPP

9. Liczba 213 zapisana w systemie dziesietnym po przeliczeniu na system dwojkowy
bedzie miata warto$¢ rowna:

A. 11000111 B. 11010101 C. 11100001 D. 11111101
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10. (2 punkty) Ponizej zaprezentowano typowy pierwszy program poczatkujacego
programisty w jezykach: C++, JavaScript, Pascal i PHP. Twoim zadaniem jest
podpisa¢ kod zZrédtowy nazwa odpowiedniego jezyka programowania.

#include <iostream> <?php
int main () { echo ('Hello world!"');
std::cout << "Hello world!"; 2>
return 0; }
JEZYK: v JEZYK: v

document.write ("Hello world!"); begin
writeln ('Hello world!"'");
end

JEZYK: v JEZYK: v

11.Jakie urzadzenie komputerowe zostalo zaprezentowanie na ponizszym zdjeciu?

A. Dysk SSD
B. Karta graficzna
C. Pamie¢ operacyjna
D. Ptyta gtéwna
12. Jaki bedzie wynik algorytmu zaprezentowanego obok ('F ST AD
w postaci schematu blokowego dla danych wejsciowych: —

a=5b=3,c=47? r

/ Pnda]la.b.c /

Uzyte funkcje:
min(a, b, c) - zwraca najmniejsza liczbe z liczb a, b, ¢
. m = min(a, b, ¢}
suma(a, b, c) - zwraca sume liczb g, b, ¢ s -=sumala, b, c)
| wynik ;= 5 —m
Odpowiedz:

¥

/ iwl_ /
| STOP -j
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13.Na rysunku obok znajduje sie struktura folderu konkurs. -konkurs

——Jjeslen
Polecenie cd w terminalu umozliwia zmiane folderu: :é;;ég?ggn ik
cd nazwa_folderu - umozliwia wejscie do L wrzesien
podanego folderu, —lato
cd .. -umozliwia wyjscie do folderu nadrzednego. ——czerwlec
—lipiec
Przyklad: _Wiosﬁéer‘plen
Zalozmy, ze jesteSmy w folderze jesien. Aby zmieni¢ ——kwiecien
folder na czerwiec, nalezy wykonac ponizsza liste ——maj
polecen: ~,__marzec
cd .. — <1lma .
cd lato :Elej:ngen
cd czerwiec ——=styczen

Jaka bedzie najmniejsza liczba uzycia polecenia cd z odpowiednim parametrem, aby odwiedzi¢
wszystkie podfoldery folderu konkurs, zakladajac, ze:
o jesteSmy w folderze konkurs i w nim konczymy odwiedzenia podfolderow,
e mozemy jedynie uzywac poleceniacd .. icd nazwa_folderuy,
o niedozwolone s3 polecenia w postaci, np. cd konkurs/jesien/listopad.

Odpowiedz:

14.Szyfr Ottendorfa (szyfr ksiazkowy) to szyfr, w ktérym kazda z liter zastepowana jest
liczbami oznaczajacymi jej pozycje w ustalonym tekscie, bedacym kluczem do szyfru.

Zasada szyfrowania wyglada nastepujaco:
3 -2 -5 - 8« pierwsza liczba oznacza numer strony, jezeli w tekScie jest wiecej stron;
5 - 8 « druga liczba oznacza numer linijki na stronie;
8 « trzecia liczba oznacza wyraz w danej linijce;
8 « czwarta liczba oznacza nr litery w wyrazie, liczac od lewej do prawe;j.

w w w |

-2-
-2-5-
-2_-5_
Tekst umozliwiajacy deszyfracje:
Litwo! Ojczyzno moja! Ty jestes jak zdrowie.
Ile cie trzeba cenic, ten tylko sie dowie,
Kto cie stracit. Dzis pieknos¢ twq w catej ozdobie
Widze i opisuje, bo tesknie po tobie.

[Adam Mickiewicz, Pan Tadeusz (Inwokacja)]

Przyklad (nie ma znaczenia wielkos¢ liter):
1-3-9-5-B, 1-1-3-4-A, 1-1-5-1-], 1-4-5-1-T

Podaj stowo zaszyfrowane za pomoca Inwokacji do Pana Tadeusza:
1-1-3-1, 1-2-3-6, 1-3-3-6, 1-2-6-3

Odpowiedz:
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15.Jaka formule nalezy wprowadzi¢ do komorki B6, aby policzy¢ czestos¢
wystepowania cyfry 1 w zakresie komorek od A1 do D3?

Czestosc¢ - stosunek liczby wystapien danej cyfry do liczby wszystkich cyfr
(komorek) w danym zaKresie.

) an A B C D
A. =LICZ.JEZELI(A1:D3;"1")/A6 1 3 1 3 2
2 3 1 1 3
B. =SUMA(A1:D3)/ILOCZYN(A1:D3) 3 2 1 1 1
4
C. =ILOCZYN(A1:D3)/SUMA(A1:D3) - | liczba Crastosé
. 6 1 0,50
D. =LICZ.JEZELI($A$1:$D$3;A6)/12 :
J ($A$1:3D$ )/ 7 2 0,17
8 3 0,33
9 4 0,00
10 5 0,00
16.1le jest mozliwych koloréw do uzyskania w modelu barw RGB?
A 8 B. 256 C. 65536 D. 16777216

17.Jaka jest najmniejsza liczba r6znych koloréw, ktérymi mozna pokolorowa¢
wszystkie kwadraty ponizszej tabeli tak, aby Zaden kwadrat nie miatl nie stykat
sie calym bokiem z innym kwadratem o tym samym kolorze?

A 2 B. 3 C. 4 D. 5

18.Zasady ergonomii pracy przy komputerze mowia, ze niewlasciwa pozycja to taka, gdy:

A. kolana s3 zgiete pod katem ok. 90 stopni.
B. tokcie s3 zgiete pod katem ok. 90 stopni.
C. odlegto$¢ oczu od ekranu monitora jest mniejsza od przekatnej monitora.

D. wzrok znajduje sie mniej wiecej na wysokos$ci gornej krawedzi ekranu monitora.
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